TEST SPRAWDZAJĄCY WIADOMOŚCI Z TECHNOLOGII

DLA LICEUM ZAWODOWEGO

ZAWÓD: RENOWATOR ZABYTKÓW ARCHITEKTURY

KLASA I

1.Mechanika budowli zajmuje się: 

a)właściwościami izolacyjnymi elementów budowli 

b)zachowaniem budowli przy oddziaływaniu na nie sił zewnętrznych 

c)drganiami budowli pod wpływem oddziaływań mechanicznych

2.Zadaniem elementów konstrukcyjnych jest:

a)przenoszenie ciężaru własnego, elementów opierających się o nie i obciążeń użytkowych na grunt

b)przenoszenie ciężaru własnego i elementów wykończeniowych 

c)przenoszenie ciężaru własnego i innych elementów konstrukcyjnych na fundament

3.Rygle to:

a)poziome elementy nośne budynku

b)elementy konstrukcji szkieletowej dzielące pola szkieletu na trójkąty

c)pionowe elementy nośne budynku

4.Na skutek działania sił zewnętrznych w materiałach powstają naprężenia, których wartość krytyczną nazywamy: 

a)sprężystością materiału 

b)wytrzymałością materiału 

c)naprężeniami niszczącymi

5.Grubość muru na 2 cegły wynosi:

a) 38 cm

b) 51 cm

c) 62 cm

6.Grubość spoin w murze powinna odpowiadać warunkom technicznym wykonania murów i dla spoin wspornych powinna wynosić :

a) 1,0 cm

b) 1,5 cm

c) 1,2 cm

7.Zaprawa budowlana to mieszanina:

a) cementu, wapna, gipsu i wody 

b) spoiwa, drobnoziarnistego kruszywa i wody 

c) mieszanina żwiru, gipsu i wody

8.W jakich jednostkach wyraża się wytrzymałość na ściskanie?

a) w kilogramach na cm sześcienny (kg/cm3)

b) w hektopaskalach (hPa)

c) w megapaskalach

9.Ściany osłonowe to ściany, które:

a)przenoszą ciężar własny i chronią budynek przed czynnikami atmosferycznymi

b)obciążają stropy, dzielą pomieszczenia na mniejsze

c)przenoszą obciążenie stropów, dachów, schodów na fundament

10.Od czego zależy klasa cegły? 

a)od jej ścieralności 

b)od jej wytrzymałości na ściskanie 

c)od jej izolacyjności cieplnej

11.Podaj właściwe wymiary cegły pełnej:

a)6,5 x 12,5 x 25,0 cm

b)6,0 x 12,5 x 25,0 cm

c)6,5 x 12,0 x 25,0 cm

12.Gdzie znajduje zastosowanie cegła dziurawka klasy 3,5 ?

a)do budowy ścian nośnych

b)do budowy ścian działowych

c)do budowy ścian osłonowych

13.Spoiwa budowlane to:

a)cementy, wapna ,gipsy

b)kruszywa, cementy, wapna

c)woda, wapna, gipsy, cementy

14.Czym się charakteryzuje cegła klinkierowa? 

a)małą wytrzymałością i dużą nasiąkliwością 

b)małą nasiąkliwością i dużą mrozoodpornością 

c)dużą ścieralnością i małym ciężarem

15.Zendrówka to:

a)cegła słabo wypalona o bladym kolorze 

b)cegła właściwie wypalona o ceglastym kolorze 

c)cegła przepalona o bardzo ciemnej barwie

16.W wiązaniu krzyżykowym spoiny poprzeczne poziome jednej warstwy wozówkowej mijają się ze spoinami następnej warstwy wozówkowej o:

a) 1/2 cegły

b) 1/4 cegły

c) 3/4 cegły

17. Następujący rysunek spoin przedstawia wątek:
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a)holenderski

b)polski

c)śląski

18.Następujący rysunek spoin przedstawia wątek:
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a)krzyżykowy

b)wendyjski

c)gotycki

19.W wiązaniu główkowym przesunięcie sąsiednich warstw wynosi: 

a) ¼  c

b) ½  c

c) l c

20.Przesunięcie spoin pionowych poprzecznych między sąsiednimi warstwami w wiązaniu pospolitym wynosi :

a)1/2 cegły

b)1/4 cegły

c)3/4 cegły

21 .Zakończenie gładkie murów zwane czołami otrzymuje się stosując:

a)połówki

b)wozówki

c)dziewiątki

22.W murach przenikających się pod kątem prostym spoiny pionowe poprzeczne warstwy wozówkowej powinny: 

a)wypadać w miejscu przenikania się murów 

b)znajdować się w odległości 1/4 cegły od krawędzi przecięcia się murów 

c)znajdować się w odległości 1/2 cegły od krawędzi przenikania murów

23.Następujący rysunek przedstawia układ cegieł w narożniku prostokątnym
a)prawidłowy
b)nieprawidłowy
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24.Poniższy rysunek przedstawia układ cegieł w murze T:
a)prawidłowy
b)nieprawidłowy
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25.Rysunek przedstawia skrzyżowanie murów nośnych l ½  c x 2c układ cegieł jest:
a)prawidłowy
b)nieprawidłowy
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26.Przedstawiony układ cegieł w filarze 3 ½  c x 2 ½ c jest:
a)prawidłowy
b)nieprawidłowy
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27.Przedstawione zakończenie muru prostego grubości 2 ½ c jest: 

a)prawidłowe 

b)nieprawidłowe

[image: image7.png]



28.Jeżeli mur wykonany wcześniej łączymy z murem świeżym na strzępia zazębione końcowe to warunki techniczne zabraniają ich stosowania, gdy wysokość muru przekracza:

a)3 m

b)4 m

c)2,5 m

29.Mury świeże z cegły łączone zaprawą osiadają pod wpływem ciężaru własnego. To zjawisko: a)można wyeliminować 

b)jest naturalne 

c)jest niedopuszczalne

30.Wiązanie krzyżykowe stosuje się przy wykonywaniu strzępi:

a)zazębionych 

b)uciekających 

c)w tym wiązaniu nie jest wskazane wykonywanie strzępi
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